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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 003/2023 
26 DE JUNHO DE 2023, 18 HORAS E 15 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 

 
 

Aos vinte e seis dias do mês de junho, às 18 horas e 15 minutos, de forma híbrida, 

presencialmente na sede da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, na 

Praça Humberto Caraccio, nº. 267, no bairro Vila Municipal em Monte Alto/SP e on-line 

através de videoconferência na plataforma Google Meet, reuniram-se os membros do 

Conselho Municipal de Turismo para a 3ª Reunião Ordinária do ano de 2023, cuja lista de 

presença será comprovada por registro de tela neste documento. O encontro teve início 

com o diretor de Turismo, Renan Petrasso, dando as boas-vindas aos novos conselheiros 

e empossando-os de forma oficial, em especial a Diretoria Executiva do novo biênio, 

passando a palavra às candidatas eleitas, Janice Fernandes de Jesus e Tatiane Campos 

Silva. A Presidente do COMTUR, Janice Fernandes de Jesus, agradeceu a confiança do 

grupo e ressaltou que acredita no Turismo, um potencial do município que tem condições 

de capacitar, empreender e apoiar os envolvidos da área. Ressaltou que assumiu com 

prazer o desafio e tem certeza que o grupo tem muito a colaborar e fazer um belo 

trabalho. A Secretária-Executiva, Tatiane Campos Silva, disse que apesar de estar a pouco 

tempo em Monte Alto tem muita vontade de fazer e participar de tudo o que for possível, 

agradecendo a acolhida e confiança depositada. Dando sequência aos atos regimentais, 

a Presidente verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. Agradeceu a presença de 

todos e ratificou a aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de Eleição, de 13 de junho 

de 2023, que já havia sido aprovada pelo grupo oficial de trabalho do COMTUR na 

plataforma WhatsApp. A conselheira Maria de Fatima de Souza Agostinho solicitou a 

inclusão de seu nome a partir do novo estado civil, passando a ser Maria de Fatima 

Agostinho Klebes. Dando continuidade, a Presidente passou a palavra ao Diretor 

Municipal de Turismo, Renan Cesar Petrasso para a prestação de contas do departamento. 

Renan fez a apresentação das atividades através de slides que seguem anexos a esta Ata 

e envolveram as seguintes ações: a certificação de Monte Alto e do Conselho Municipal 

de Turismo no Mapa do Turismo Brasileiro, dentro da Categoria D. Renan aproveitou para 

explicar aos conselheiros quais são os critérios de classificação do Governo Federal, 

justificando a cidade nesta categoria;  realização da Oficina “Autismo&Ciência: uma tarde 

com os dinossauros”, realizado em parceria com o GAMA no Museu de Paleontologia; 

visita do Dineissauro no Colégio Visão Anglo, fechando a parceria “Tecnologia e Turismo” 

idealizada pelo Prof. Thiago Cetroni; explicação dos motivos de esvaziamento das lagoas 

da Praça José Pizarro, em virtude da migração de pássaros e conserto das rachaduras 

encontradas; participação do município na Agrishow 2023, em estande da SETUR/SP e da 

Cervejaria MALTVS como representante oficial do programa Sabor de SP; participação no 

65º Congresso Estadual de Municípios, visitando o estande da AMITESP e ouvindo as 
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propostas do secretário de Estado, Roberto de Lucena, para as perspectivas do turismo 

estadual; vistoria do MIT pela engenheira-fiscal Silvia Saes, demonstrando a importância 

do investimento em obras turísticas; desenvolvimento da temática da Paleontologia na 

rede municipal, com o projeto “Dinossauro” da Educação Infantil, através dos registros da 

Profa. Verônica Galvão, fomentando parceria com o Artesanato Local no desenvolvimento 

de biscoitos de dinossauros para distribuição aos alunos; visita do Dineissauro nas 23 

escolas da rede municipal de ensino, totalizando 35 visitas em 5 dias, nos períodos manhã 

e tarde, com a entrega de livretos com a temática da Paleontologia e um mascote por 

escola para que o tema seja trabalhado durante o ano letivo; resultados da programação 

em comemoração aos 142 anos de Monte Alto, com a realização da 24º Carrossauro que 

contou com Museu Itinerante, estande turístico, presença do Dineissauro e horário 

especial do Complexo de Museus; a reinauguração da Biblioteca Municipal “Dr. Júlio 

Raposo do Amaral” que foi entregue com recursos do MIT e o compromisso de realização 

do concurso de Bibliotecário pelo Poder Executivo; a 2ª Feira do Livro “Jesus Belmiro 

Mariano”, que contou com estande turístico apresentando a Turminha do Museu e 

recebeu milhares de visitantes; a 21ª Semana Nacional dos Museus, com o tema 

“Sustentabilidade e Bem-estar”; a recepção e visita de campo do Prof. Dr. Luiz Eduardo 

Anelli, com o projeto “Trilha dos Dinossauros”, desenvolvido pela Universidade de São 

Paulo (USP); a realização da Feira de Artesanato durante a Feira do Livro e os shows das 

bandas Rosa de Saron e Falamansa, que trouxeram muita movimentação à economia da 

cidade e grande público presente. Renan também ressaltou a pintura das réplicas de 

dinossauros nas praças públicas e apresentou um panorama das obras em andamento na 

pasta, sendo: o início do processo licitatório do MIT 2018, que contempla o Centro Cívico 

e Cultural; as obras em andamento da Casa do Turismo e da Praça São Benedito; a entrega 

da obra da Praça São Cristóvão e em breve sua reinauguração; a fase final dos trabalhos 

no Complexo de Museus e o início das obras na Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima. O diretor 

de Turismo passou a explanar sobre a 90ª Sessão Ordinária do Poder Legislativo, onde 

ocorreu a votação para a criação e denominação da Casa do Turismo como “Florindo José 

Moreira da Fonseca”, mostrando também o momento de entrega da lei ao casal Florindo 

e Janete e apresentando a nova e primeira colaboradora concursada do espaço, a 

funcionária pública municipal Verônica Silva Bracccini, assim como a criação de dois novos 

cargos de Agente de Desenvolvimento Turístico que serão concursados para o 

desenvolvimento de atividades na Casa do Turismo. Renan deu sequência falando de uma 

reunião da prefeita Maria Helena Rettondini no Ministério do Turismo, levando os pleitos 

do Caminho do Romeiro e Ciclovia até o Povoado de Ibitirama; a descoberta dos novos 

fósseis pelo colaborador dos Museus, Cledinei Aparecido Francisco, movimentando a 

imprensa e levando o nome de Monte Alto a diversos canais de comunicação; o ensaio 

temático fotografado por Adriano D´anttone na Praça São Cristovão com sua mãe, dona 

Irene, que viralizou nas redes sociais e foi repostado pela Secretaria de Turismo e Viagens 

do Estado de São Paulo; a Rota das Capelas como produto turístico, explorado por 
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empresas de cilcloturismo e a importância do município ter esta oferta; o retorno das 

Romarias ao Santuário Diocesano da Virgem Montesina; a finalização dos personagens 

da Turminha do Museu, com a inclusão de Xumi e Prof. Toninho que completam o time; 

a contratação da Plataforma Destinos Inteligentes, um guia turístico digital que oferecerá 

diversas possibilidades aos visitantes e turistas do município; o evento em comemoração 

aos 40 anos da empresa Credicitrus no município e seu recorde de público, 

disponibilizando ainda um espaço aos artesãos de Monte Alto que comercializaram seus 

produtos. Renan ainda explicou aos conselheiros o novo projeto de incentivo ao 

Artesanato Local, que contempla um programa de formação dos artesãos cadastrados 

(vendas, financeiro e divulgação), em parceria com o SEBRAE, a capacitação sobre 

artesanato turístico, em parceria com a RT Raízes do Campo, a inclusão do Artesanato 

nos editais da Lei Paulo Gustavo e a realização da Feira de Artesanato de forma 

organizada e periódica, com participação em feiras regionais. Finalizando o encontro, o 

diretor de Turismo apresentou as agendas importantes previstas para os próximos meses. 

Florindo pediu a palavra para agradecer sobre a denominação da Casa do Turismo, 

mencionando que jamais imaginou algo deste tipo e que julgava que muitas outras 

pessoas mereciam a homenagem e poderiam estar em seu lugar. Janete também 

agradeceu e colocou-se a disposição para contribuir com o paisagismo do novo espaço. 

O conselheiro Habner disse ter gostado muito de participar do novo grupo e que está 

com muita ideias e a disposição do Conselho, mencionando ainda o trabalho que é 

desenvolvimento pela Guarda Civil Municipal no módulo rural. A Presidente pontuou 

sobre o item 4 da pauta, alegando que a conselheira que o solicitou não estava presente, 

deixando-o para a próxima reunião. Durante os temas gerais, a Presidente convidou as 

mulheres do grupo para participarem de um fórum direcionado a mulheres promovido 

pelo SEBRAE-SP. A conselheira Janete pediu a palavra para exposição da necessidade de 

maior atenção e cuidado com as entradas da cidade, sinalizando a situação de um pneu 

que passou diversos dias jogado em uma delas. Renan alegou que este assunto merece 

destaque e apresentou a ideia da prefeita Maria Helena Rettondini de um portal turístico, 

valorizando a entrada do município. O conselheiro Fabiano pediu a palavra e disse estar 

muito feliz pelo salto muito grande do Turismo e em ver que um COMTUR alinhado à 

gestão municipal, com recursos destinados para obras turísticas e questionou a situação 

das cachoeiras da cidade. Renan disse que este tema era necessário diante de um grupo 

novo e apresentou, mais uma vez, toda a problemática que envolve o assunto, priorizando 

o fato de estarem em propriedades particulares em que o acesso não está autorizado. 

Janice também explanou sobre um estudo feito pelo ex-gestor de Turismo do SEBRAE ao 

município, pontuando muitos pontos críticos e necessidades estruturais em caso de 

exploração de um espaço como este, necessitando neste momento de resistência do 

Poder Público. Janete finalizou dizendo que Monte Alto tem um grande potencial para o 

Ecoturismo, esperando que um dia os recursos para esta finalidade cheguem e aconteçam 

no município. Não havendo mais nada a discutir, a presidente Janice Fernandes de Jesus 
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agradeceu a participação de todos e a reunião foi encerrada e eu, Renan Cesar Petrasso, 

diretor de Turismo e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder Público, anotei e redigi 

a presenta Ata, que após apreciada e discutida em caso de inconsistências, será assinada 

pelos membros presentes no encontro.  

 

Monte Alto, 23 de junho de 2023. 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Diretor Municipal de Turismo/Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 

 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA GOOGLE MEET  
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REGISTRO DO ENCONTRO - PRESENCIAL  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Os documentos originais, com as devidas 

assinaturas, encontram-se nos arquivos 

do COMTUR e na sede da Diretoria 

Municipal de Turismo. 

Ata aprovada em 4 de setembro de 2023. 


